# ОТЧЕТ о работе СПСА за 2022 год

# Январь

#### 10 января

В этот день Президиум Международной Академии Развития Литературы и Искусства и Правление СПСА объявили начало Международной литературной премии «Ни дня без строчки» имени Юрия Олеши.

Положение о размещено в МЕНЮ нашего сайта <u>www.spsa.info</u> в разделе «Премия имени Юрия Олеши»

#### 13 января

Вышла новая книга почетного члена СПСА Александра Журавского (Россия) «О Грузии я песню пропою».

В книгу вошли стихи поэта о Грузии.

# 25 января

Подведены итоги международной премии «О, Спорт, ты – мир» имени Пьера де Кубертена.

В конкурсе приняли участие 241 человек из 19 стран

Звания лауреатов получили члены СПСА Сахиб Мамедов и Нихад Алиев (Азербайджан), Людмила Безусова, Ирина Шульгина, Даниил и Екактерина Вологжанины (Россия), Cathie Cayros (Франция), Григорий Гачкевич (Молдова), Марк Верховский (США), Перисат Абдалиева (Кыргызстан), Аркадий Рыбак и Анатолий Барчан(Украина).

# 27 января

Литературная студия «Писатель в интернет пространстве» творческого объединения «Писатель в интернет пространстве» подвела итоги пятого Международного конкурса «Созвездие духовности – 2021».

Жюри конкурса отметило многих членов СПСА.

Лауреатами слали члены нашего Союза Марсель Салимов, Надежда Казанцева (Россия), Мария Мучинская, Людмила Садовская (Беларусь), Анна Подгорная, Виктория Левина (Израиль), Любовь Мослей-Пивник (США), Сахиб Мамедов (Азербайджан), и другие.

## 28 января

Подведены итоги Международной художественной премии имени Архипа Куинджи.

Лауреатами премии стали члены СПСА Виктория Левина (Израиль) и Людмила Садовская (Беларусь).

# 29 января

- В Москве вышел очередной Литературно-поэтический Альманах «Поток Воздуха».
- В Альманах вошли рассказы, новеллы, эссе, притчи, стихи российских и зарубежных авторов на русском языке.
- В Альманахе опубликованы стихи почетных членов СПСА Елены Ершовой (Россия) и Натали Биссо (Германия).

# Февраль

# 1 февраля

В январе этого года было издано восемь поэтических книг для детей члена Союза писателей Северной Америки Григория Гачкевича (Молдова). Среди них «Весёлый Алфавит!», «В синем небе я купаюсь!», «Какого цвета зебра?», «Путешествуем с новогодними приметами» и другие, а также четыре книжки-раскраски по мотивам книги «Какого цвета зебра?».

Все книги изданы на высоком полиграфическом уровне с яркими, красочными иллюстрациями и содержат стихотворения разных жанров и тематики.

Стихи Григория Гачкевича проникнуты любовью к детству, к окружающему миру и наполнены добротой, теплом и мягким юмором.

# 2 февраля

В Национальной библиотеке имени А. Осмонова в Бишкеке (Кыргызстан) состоялась презентация книги «Одна счастливая семья» члена СПСА Перисат Абдалиевой.

# 8 февраля

В журнале «Atunis galaxy poetry» («Поэзия галактики Атунис») опубликована творческая биография и стихи руководителя Германского отделения, почетного члена Союза писателей Северной Амрики Натали Биссо.

# 9 февраля

На международном радио «Океан плюс» в программе «Вас витае Беларусь» состоялось интервью с членом СПСА Ольгой Толяронок (Беларусь). Ольга рассказала о своем творчестве и о нашем Союзе.

Вела программу автор, журналист Зоя Купуста.

# 10 февраля

Издан февральский номер альманаха «Возлюбленные музы».

В нем опубликованы произведения членов Союза писателей Северной Америки Перисат Абдалиевой, Айнур Кумархановой (Кыргызстан) и Григория Гачкевича (Молдова).

# 12 февраля

В февральском номере московского журнала «Новые витражи» опубликована подборка стихов о спорте члена СПСА Григория Гачкевича (Молдова).

# 16 февраля

На мексиканском радио в программе «Голоса друзей» прозвучали стихи члена Союза писателей Северной Америки Умутай Эралиевой (Кыргызстан).

# 27 февраля

В Ошском драматическом театре (Кыргызстан) прошел концерт, посвященный народному артисту Кыргызстана, композитору Рымпаю Абдыкадырову.

Член Союза писателей Северной Америки Майрамбу Шукуралиева исполнила песню Рымпая Абдыкадырова «Сагынуу» («Скучаю»). Аккомпанировал ей Оркестр филармонии имени Р. Абдыкадырова, дирижер Куштарбек Ташматов.

#### **MAPT**

# 3 марта

Президиум Международной Академии Развития Литературы и Искусства рассмотрел представленные Правлением и руководителями отделений СПСА кандидатуры для вступления в МАРЛИ.

В соответствии с постановлением Президиума МАРЛИ академиками стали: Адылбек Байтереков, Людмила Блохина, Татьяна Богомолова,

Светлана Бугримова, Ирина Булдакова, Григорий Гачкевич, Станислав Горбаченко, Тимур Гордеев, Олег Ившин, Кересбубу Зарлыкова, Наргиса Карасартова, Саthie Cayros, Лариса Карелина, Татьяна Карпова, Нина Краснова, Алексей Кузьминов, Владимир Кузьмичев, Людмила Куликова, Анатолий Лобов, Сария Маммедова, Анатолий Олейников, Николай Орловский, Владимир Петров, Лариса Пушина, Адель Рабинович, Людмила Романова, Аркадий Рыбак, Елена Сариева, Нина Степанова, Петр Сухов, Людмила Ткаченко, Владимир Толок, Евгений Трускаускас, Тамара Черемнова, Майрам Шукуралиева, Татьяна Щурова, Елена Яворская.

# 6 марта

В столице Кыргызстана городе Бишкеке в крупнейшем ресторане «Ала-Тоо» состоялось общенациональное мероприятие, посвященное Международному женскому дню - 8 марта. Мероприятие организовал многопрофильный общественно-культурный «Жетиген».

В церемонии приняли участие видные общественные деятели, работающие в различных отраслях и сферах Кыргызстана: министры, депутаты, народные артисты и работники культуры.

Нагрудным знаком и дипломом «Женщина Года -2022» награждена поэт, руководитель Кыргызского отделения СПСА Сагын Беркиналива.

Награда вручена ей за вклад в продвижение кыргызской литературы на международном уровне.

# 10 марта

Правление серьезно занималось гуманитарными и социальными вопросами. Письма поддержки некоторых членов СПСА направлены в различные организации, как в России, так и за рубежом.

# 13 марта

В Демьяново Кировской области завершился Второй Всероссийский фестиваль авторской песни и музыки «Ноты души» для людей с ограниченными возможностями.

В категории «Профессионалы - Автор музыки» лауреатом 1 степени с песней «Златоглавая весна» стала член СПСА Елена Ершова.

# 14 марта

О нашей Международной литературной премии «Ни дня без строчки» имени Юрия Карловича Олеши написали многие электронные и бумажные средства массовой информации Китайской Народной Республике.

Информация о премии была опубликована в «Yi Dian», «Tencent», «Соуху» и некоторых других китайских СМИ.

#### 17 марта

В государственном драматическом театре Ошской области (Кыргызстан) на открытии конкурса «Знаменитые комузисты» организованного Общественным объединением Мухаммада Умара выступала известная комузистка, член Союза писателей Северной Америки Жаныл Атабаева. Она исполнила пьесу для комуза «Маш Ботой» Атая Огонбаева.

За мастерство исполнения Жаныл Атабаевой было вручено Благодарственное письмо Парламента Кыргызской Республики.

Награду вручила вице-спикер Парламента Аида Касымалиева.

#### 18 марта

В литературно-художественном журнале «Мост» академик МАРЛИ, поэт и переводчик Наргиса Карасартова (Кыргызстан) представила переводы киргизских поэтов – членов Союза писателей Северной Америки.

Были опубликованы переводы стихов членов Киргизского отделения СПСА, поэтов Нурмамата Жоробаева, Перисат Абдалиевой, Умуткан Эралиевой, Бубуйры Бектеновой и Кундузбубу Маматовой (Кыргызстан).

# 22 марта

Жюри Литературно-музыкальной Международной премии «Старая пластинка» имени Леонида Осиповича Утёсова подвело итоги конкурса.

За литературно-художественные и музыкальные произведения высокого качества, существенный вклад в сохранение и развитие поэзии, песенного творчества, продолжая славные традиции великого шансонье Леонида Утёсова лауреатами стали 77 человек из более четырехсот номинантов.

Лауреатами стали Сергей Рощупкин (Россия), Нина Степанова (Латвия), Майрамбу Шукуралиева (Кыргызстан), Наталия Жизневская (Беларусь), Вадим Саинсус (Молдова), Раиса Мельникова (Литва), Гулсин Айдарбекова (Казахстан), Натали Биссо (Германия), Сахиб Мамедов (Азербайджан), Алик Ошмянский (США), Михаил Ананов (Грузия), Виктория Новиков (США) и другие.

За воспоминания о встречах с Утесовым дипломами награждены Виктория Лепко, Татьяна Летнева, Владимир Мирза, Владимир Новиков, Ефим Смолин.

За хранение и сохранение материалов архива Фонда «Музей-квартира Л.О.Утёсова в Одессе» дипломы вручены Ирине и Станиславу Горбаченко, Анне Невшупа, Наталье Цимбалюк, Людмиле Невзоровой, Любови Чернышевой, Владимиру Петрову, Наталье Бакчевниковой.

А за сохранение аудиозаписи и видео-презентации Анти-юбилея Л.Утёсова (1981) дипломом награжден Юрий Векслер (Германия).

Почетная премия за вклад в развитие жанра и за сохранение Утёсовских традиций в творчестве вручена экс-солисту группы «Доктор Ватсон» Виктору Грошеву (Россия).

Гран-при за песню «Я свой город не оставлю» получили автор стихов Николай Наумов и композитор Валерий Чернис.

# 24 марта

Газета «Голос Армении» (Армения) опубликовала статью руководителя армянского отделения СПСА, драматурга Мушега Мхитаряна «Объединять, а не разъединять»:

«Около двух десятилетий в Канаде действует Союз писателей Северной Америки, созданный усилиями известных поэтов Евгения Евтушенко и Риммы Казаковой. Его деятельность давно вышла за пределы Канады. Союз имеет представительства во многих странах и является одной из признанных культурных организаций в русском зарубежье, помогающей русскоязычным авторам.

В него входят прозаики и поэты, драматурги и публицисты, журналисты и юмористы. За годы существования СПСА организовал много мероприятий, вручил премии в различных номинациях. Инициировал возведение в центре Монреаля памятника Пушкину, возле которого в день рождения поэта звучат стихи. Произведения членов СПСА публикуются в издаваемых сборниках и антологиях. СПСА поддерживает тесные контакты со многими творческими структурами - Союзами писателей Москвы и России, Российской литературной Академией, Международной федерацией русскоязычных писателей и другими.

Полагаю, что есть необходимость формирования представительства СПСА и в Армении. Ведь наши народы, страны веками связаны историей и культурой. Армянская литература в переводе или созданная на русском языке имеет свой неповторимый колорит, и творчество армянских писателей должно быть шире представлено в мировой читательской среде.

Еще одно важное решение было принято в январе 2021 года, когда была основана Международная академия развития литературы и искусства (МАРЛИ). Ее президентом был избран почетный член СПСА, доктор искусствоведения Борис Амчиславский. МАРЛИ организовывает интересные конкурсы с вручением, в частности, премии "Ни дня без строчки" имени Юрия Карловича Олеши.

Желаю успеха друзьям и коллегам из СПСА и МАРЛИ. В это сложное время задача литераторов объединять, а не разъединять людей во имя Его Величества Искусства».

# 25 марта

Международный литературный Союз в Африке и Индии назначил академика МАРЛИ, почетного члена СПСА, руководителя Кыргызского отделения Союза Писателей Северной Америки Сагын Беркиналиеву Послом поэзии в странах Африки и Азии.

# **26** марта

Члены Союза писателей Северной Америки из Кыргызского отделения Перисат Абдалиева, Умутай Эралиева, Жылдызкан Орозалиева и Сагын Беркиналиева приняли участие в Международном Весеннем Фестивале в Португалии и стали лауреатами.

#### 28 марта

Перисат Абдалиева стала координатором Всемирного Союза писателей (Италия) по Кыргызстану.

## 31 марта

В Кыргызской национальной телерадиокомпании прошла передача под рубрикой «Любовная лирика лунной ночи».

В передаче известная ведущая, журналист Мунара Алимжанова прочитала двадцать пять стихотворений из поэтического сборника «Девушка танцующая в небе» почетного члена СПСА, руководителя Кыргызского отделения Союза Сагын Беркиналиевой.

#### 31 марта

Вышла в свет новая книга лирики «Влюбленностью пленная» почетного члена СПСА, руководителя Московского отделения Союза Татьяны Летневой.

#### АПРЕЛЬ

## 5 апреля

Руководитель Армянского отделения Союза писателей Северной Америки, драматург Мушег Мхитарян избран членом-корреспондентом Международной Академии Русской Словесности (МАРС, Австралия).

## 8 апреля

В тольяттинском Культурном Центре «Автоград» состоялся очередной, шестнадцатый фестиваль «Шансон над Волгой» и вручение Музыкальной премии года.

В фестивальном концерте приняли участие члены Союза писателей Северной Америки Николай Орловский, Мила Кузнецова, Петр Сухов, Дмитрий Наумов (Дим Аленов) и другие.

Генеральный продюсер фестиваля, автор-исполнитель, почетный член Союза писателей Северной Америки, руководитель Центрального отделения Союза Александр Драгунов-Мираж вручил Сертификаты академиков Международной Академии развития литературы и искусства вновь избранным академикам Николаю Орловскому и Петру Сухову.

# 9 апреля

Натали Биссо стала Почетным президентом для Германии фестиваля «Thousand Minds for Mexico International» и международного жюри.

Фестиваль «Thousand Minds for Mexico International» (Тысяча умов для Международной организации Мексики) является международным фестивалем-конкурсом, в котором принимают участие поэты, прозаики и другие литераторы из разных стран.

# 12 апреля

На мексиканском радио «Rao Radio Alfa Omega» прозвучали стихи поэта, почетного члена Союза писателей Северной Америки, руководителя Киргизского отделения Союза Сагын Беркиналиевой.

Стихи Сагын перевел на испанский и прочитал в эфире мексиканский поэт, переводчик и радиоведущий Иван Косма.

# 14 апреля

Заместитель руководителя Армянского отделения СПСА Гурген Балаян избран президентом Союза деятелей культуры Армении.

Союз деятелей культуры основан в 2019 году. Его деятельность похожа на деятельность нашего Союза - развития и распространения культуры, проведение различных конкурсов.

В состав СДКА входят известные актёры, писатели, режиссёры, художники, руководители театров и других творческих сообществ разных стран.

# 15 апреля

Группа членов СПСА награждена престижной международной премией «Культурная дипломатия».

Среди награжденных Владимир Анисимов (Нидерланды), Мушег Мхитарян (Армения), Кети Кейрос (Франция), Сахиб Мамедов (Азербайджан), Петер Вицаи (Венгрия), Анатолий Лобов (Грузия), Мария Юркова (Испания), Раиса Мельникова (Литва), Влалимир Тарасов (Эстония), Натали Биссо и Булат Мекебаев (Германия), Марк Верховский, Георгий Фрумкер, Борис Амчиславский, Эдуард Амчиславский (США), Александр Галяс (Украина) и другие.

#### 22 апреля

Вышла новая книга члена СПСА Григора Шахмурадяна (Армения) «Тарагир Каротнер».

#### 23 апреля

В Социальном Центре Московского Долголетия прошел творческий вечер почетного члена СПСА, руководителя Московского отделения Союза, поэта Татьяны Летневой.

Вечер состоялся в связи с выходом ее книги «Влюбленностью пленная».

В вечере приняли участие члены СПСА лауреат фестиваля «Романсиада без границ» Эмма Лобанова, журналист, поэт Ирина Глинская, режиссер частной кинокомпании Валерий Кин и другие.

# 24 апреля

Состоялась вручение Ежегодной премии Союза армянских писателей Калифорнии.

Лучшим драматургом года признан почетный член СПСА, руководитель Армянского отделения Мушег Мхитарян.

Главная медаль «Тир» вручена члену СПСА Григору Шахмурадяну, а член СПСА Гурген Балаян награждён медалю «Граканутян Мшак». Член СПСА, поэт Аргам Априкян признан Поэтом года.

# 27 апреля

В Москве в Малом зале Центрального Дома литераторов прошла презентация новой книги члена СПСА Елены Ковалюк «12 месяцев любви».

В вечере приняли участие друзья и коллеги автора из Москвы, Череповца, Мурманска, Карелии и Новороссийска.

На вечере прозвучала песня «Лавандовая любовь» написанная Еленой Ковалюк в соавторстве с Риммой Брыжахиной, которая и исполнила ее для гостей.

Все гости получили в подарок книгу автора и открытки с ее стихотворениями

#### 30 апреля

В честь дня рождения СПСА самые активные члены Союза по решению Правления награждены Почетными грамотами.

Среди награжденных Александр Драгунов-Мираж, Леонид Горбушин, Татьяна Летнева, Натали Биссо, Николай Шамсутдинов, Ирина Дмитриенко, Александр Журавский, Эдуард Амчиславский, Борис Амчиславский, Мушег Мхитарян, Сагын Беркиналиева и другие

# МАЙ

#### 2 мая

Вышел сборник стихотворений почетного члена Союза писателей Северной Америки Людмилы Садовской (Беларусь) «Второе дыхание».

Это третья книга автора.

#### 3 мая

По итогам Германского международного литературного конкурса русскоязычных авторов «Лучшая книга года» специальным дипломом «За самую полезную детскую книгу» награжден поэтический сборник «Какого цвета зебра?» члена нашего Союза Григория Гачкевича (Молдова).

#### 4 мая

Член нашего Союза художник Нихад Алиев (Азербайджан) стал лауреатом Международного конкурса живописи «Мужчина и женщина», который завершился в Москве.

#### **7** мая

Книга члена нашего Союза Анны Немеровской (США) «Время течет по венам» стала одной из четырех книг, победивших в Международном конкурсе «Лучшая книга 2022 года», проходившем в Германии.

#### 10 мая

Подведены итоги Международной литературной премии «Ни дня без строчки» имени Юрия Карловича Олеши.

Лауреатами стали более пятидесяти авторов.

Гран-при в различных номинациях присуждены Cathie Cayros (Франция), Натали Биссо (Германия), Сагынбубу Беркиналиевой

(Кыргызстан), Григорию Гачкевичу (Молдова), Любови Мослей (США), Георгию Фрумкеру (США).

Золотой Гран-при вручен почетному члену СПСА Борису Амчиславскому (США)

#### 12 мая

В Лондоне вышла книга сказок на английском языке кыргыстанской поэтессы, прозаика и переводчицы, члена СПСА, академка МАРЛИ Наргисы Карасартовой (Кыргызстан) «Leah and Aya The Sewing Doll» («Лия и Айярукодельница»).

Книга издана в авторском переводе на английский язык.

#### 15 мая

Вышла книга члена СПСА Григория Гачкевича (Молдова) «The Funny Alphabet!».

Веселый алфавит для детей издан на английском языке.

#### 16 мая

Члены Союза Писателей Северной Америки Гулсин Айдарбекова и Умутай Эралиева дали интервью в телеканалу «Пирамида Медиа Холдинг» (Кыргызстан).

В процессе интервью они рассказали о деятельности нашего Союза.

#### 17 мая

Руководитель Армянского отделения Союза Мушег Мхитарян назначен председателем оргкомитета Международного конкурса имени В. Арсеньева в Республиках Армения и Арцах.

Заместителем председателя стала член СПСА Софья Саргсян.

#### 24 мая

Вышла в свет книга члена СПСА Тамары Потёмкиной (Россия) «Знакомство с Непалом. Поэтические переводы. Памяти Кришны Пракаша Шрестхи».

В книгу включены переводы, выполненные Тамарой Потёмкиной на основе подстрочников известного непальского литератора, поэта, переводчика и учёного Кришны Пракаша Шрестхи. Среди них произведения маститых и молодых современных непальских поэтов.

Книга также содержит материалы о жизни и деятельности Кришны Пракаша Шрестхи.

#### 25 мая

Вышла новая книга члена СПСА Дариена Ройтмана (Израиль). Роман «Шпион» - первая часть из фэнтези серии «Век ворона»

Книга полна искрометного юмора и невероятных приключений. Это история молодого учителя Ринальдо Гонсалеса, превратившегося из обычного университетского преподавателя в свирепого воина-цверга.

Книга издана на английском языке.

#### 26 мая

Международный элитарный Союз народной дипломатии наградил почетного члена СПСА, академика МАРЛИ, руководителя Краснодарского отделения нашего Союза Александра Журавского дипломом за вклад в развитие культурных связей между народами.

#### 31 мая

В Тбилиси (Грузия) вышла книга рассказов члена нашего Союза Самсона Гелхвидзе «Pain dealers» («Торговцы болью»).

Сборник рассказов издан на английском языке.

#### ИЮНЬ

#### 10 июня

Членом жюри Международного фестиваля «Венец Шансона», который проходил в городе Рязани (Россия) стал член СПСА Алексей Кузьминов.

В качестве почетного гостя Алексей Кузьминов выступил в галаконцерте закрытия фестиваля.

#### 18 июня

В Канаде издана книга члена СПСА Марины Варданян «Возвращение к себе».

В прозаический сборник вошли короткие рассказы автора. Марина охватила в своих рассказах, практически, всю многозначность окружающей нас действительности от послевоенных советских лет до современных реалий и в Армении, и в Америке. Рассказы лаконичны, глубоки и характеризуются неназойливой иронией и увлекательностью сюжетов,

#### 29 июня

В Бишкеке (Кыргызстан) состоялась защита диссертации магистра английского языка факультета европейской цивилизации Университета Танзады Мамбеталиевой «Поэтика в лирике Сагын Беркиналиевой».

Основой для диссертации стал сборник стихов «Девушка, танцующая в небе» почетного члена СПСА, руководителя Киргизского отделения Союза Сагын Беркиналиевой.

Сборник стихов «Девушка, танцующая в небе» был издан в 2019 году на английским языке в Великобритании. (Автор подстрочников с кыргызского на английский язык Алтынай Токтоматова, поэтический перевод сделал известный британский поэт Джон Фарндон).

#### ИЮЛЬ

#### 1 июля

Подведены итоги Международной литературной премии «Попугай Кеша» имени Александра Курляндского.

В конкурсе приняли участие около трехсот человек.

Лауреатами стали 34 человека. Среди них Людмила Романова, Тамара Черемнова (Россия), Наталья Жизневская (Беларусь), Любовь Мослей, Лев Рахлис (США), Наталья Перчинская, Елена Лешку (Молдова), Гулсин Айдарбекова (Казахстан), Михаил Ананов (Грузия), Сария Маммадова (Азербайджан) и другие.

#### 8 июля

Вышла книга «Леонид Утёсов и "Бульварные новости"», часть вторая.

А начиналось всё еще в прошлом году, когда члены СПСА Эдуард Амчиславский, Александр Галяс и Геннадий Норд решили собрать воедино свои публикации на страницах газеты «Бульварные новости», посвященные Леониду Осиповичу Утёсову. В качестве редактора сборника пригласили известного исследователя жизни и творчества Леонида Утёсова, президента Международной Академии Развития Литературы и Искусства Бориса Амчиславского.

Газета «Бульварные новости» выходит еженедельно на русском языке в Нью-Йорке и распространяется во многих штатах.

В первый сборник было включено 19 статей общим объемом в 208 страниц.

Книга быстро стала библиографической редкостью.

И авторы решили продолжить свою работу. К ним подключился уже в качестве автора и Борис Амчиславский. Так что авторский коллектив из трио стал квартетом.

Уже к концу зимы 2022 года таких статей оказалось 47, и в окончательном варианте новая, вторая часть книги выросла в объеме до 400 страниц.

Правда, нужно быть честными. В обеих книгах мужскому коллективу помогали женские силы.

В первом выпуске «Леонид Утёсов и "Бульварные новости"» репортаж «Слушайте сюда!» подготовила член Союза писателей Северной Америки Мария Котова.

Во второй части книги еще одним автором стала член СПСА Леся Верба - певица, музыкант, художница. Ее перу принадлежит материал «Джаз родился в Одессе!».

Нужно отметить еще одно отличие второй части от первой. В нее были включены интервью с членами СПСА, которые вспоминали о своих встречах с Леонидом Утёсовым. У кого-то это были разовые случайные встречи, ктото был более близок с Мастером. Некоторые видели Утёсова только на сцене, а кто-то встречался с ним в квартире певца на Каретном ряду. Для некоторых Леонид Осипович Утёсов стал ориентиром в мире искусства на всю оставшуюся жизнь, кому-то даже повезло рисовать Утёсова, а кто-то принимал участие в мероприятиях, посвященных памяти артиста.

Назовем имена наших членов СПСА, о которых (и их связи с Л.О.Утёсовым) идет речь на страницах сборника (в порядке публикации материалов): Виктория Лепко, Ефим Смолин, Николай Рачков, Татьяна Летнева, Владимир Качан, Владимир Мирза, Аркадий Рыбак, Валерий Гаркалин, Владимир Новиков, Марина Попович.

#### 10 июля

Руководитель Московского отделения СПСА, поэт, прозаик Татьяна Летнева за цикл стихотворений любовной и пейзажной лирики награждена дипломом литературно-общественной премии «Наш век» имени Федора Тютчева с вручением одноименной медали.

А за рассказ «Вишнёвое наваждение» ей вручен диплом литературнообщественной премии «Гранатовый браслет» имени Александра Куприна с вручением одноименной медали.

#### 21 июля

Во Всемирный День янтаря подведены итоги Международного конкурса-премии «Янтарный самородок» - 2022

В итоговом списке более ста лауреатов. Это только одна двадцатая часть от всех поданных заявок.

Наш конкурс поистине стал популярным и массовым. Лауреатами конкурса стали Михаил Ханин (Швеция), Владимир Матусевич (Беларусь), Юсуф Мухаммадзода (Таджикистан), Евгения Крыщенко (Канада), Индира Алымбаева, Адылбек Байтереков (Кыргызстан), Борис Губерман (Израиль), Елена Киселева, Владимир Кузьмичев, Владимир Кириллов (Россия), Валентина Счасстливая (Украина), Владимир Молокшер (США), Александр Раю (Молдова), Анатолий ГУРОВ (Израиль), Мушег

Мхитарян (Армения), Павел Макаров (Эстония), Петер Тамош Вицаи (Венгрия) и другие.

Звания лауреата за регулярные публикации материалов о членах СПСА удостоилась газета «Бульварные новости» (США).

#### 24 июля

В Ереване (Армения) вышла новая книга почетного члена СПСА Мушега Мхитаряна «Метаморфозы старого человека»

Эта психологическая драма – первая книга автора на русском языке.

#### **25 июля**

В Одессе состоялось вручение Дипломов лауреатов нашей Международной премии-конкурса «Янтарный самородок».

Дипломы лауреатам и кандидатам в члены Союза Тамаре Гладкой и Владиславу Китику вручил прозаик, поэт, журналист, почетный член СПСА Юрий Работин.

#### АВГУСТ

## 1 августа

В областной библиотеке имени Т. Сыдыкбекова (Каракол, Кыргызстан) состоялся литературный вечер «Көл кечи» («Вечер у озера»), посвященный 110-летию выдающегося народного писателя, академика, народного Баатыра Кыргызстана Т. Сыдыкбекова и 90-летию народного артиста С. Жумадылова.

Участники вечера читали свои стихотворения и пели песни. Такие вечера на берегу озера Иссык-Куль уже стали с традицией.

В мероприятии приняли участие гости из Москвы, Жалал-Абадской, Ошской Чуйской областей, из южной и северной частей Иссык-Куля.

Организатором и модератором мероприятия явилась член Союза писателей Северной Америки Айнура Бекболотова.

## 3 августа

Руководитель Армянского отделения Союза Мушег Мхитарян назначен членом жюри V Международного Арт-фестиваля «Я только малость объясню в стихе», посвященного Владимиру Высоцкому, который проходит в Новосибирске (Россия)

## 5 августа

В Одесской библиотеке №2 имени Константина Паустовского состоялся медиа-ланч лауреатов Международной премии МАРЛИ и СПСА «Янтарный самородок».

К собравшимся по видео связи обратился заместитель председателя Правления СПСА, председатель жюри премии «Янтарный самородок» Эдуард Амчиславский. Он поздравил лауреатов, передал приветы и поздравления от руководства СПСА и МАРЛИ и призвал всех присутствующих принимать участие в конкурсах проводимых нашими организациями.

В «медиа-ланче» приняли участие Карина Апаринова, директор библиотеки им. К.Паустовского; лауреаты премии «Янтарный самородок» Тамара Гладкая и Владислав Китик; журналист Мария Гудыма, которая представила творчество еще одного лауреата премии Марии Манько.

# 17 августа

Вышли сборники номинантов Национальной литературной премии «Поэт 2022 года» - «Лирика-2022» и «Поэт-2022».

В оба сборника включены стихи члена СПСА Самсона Гелхвидзе.

#### СЕНТЯБРЬ

# 2 сентября

В Ереване (Армения) вышла книга почетного члена СПСА, руководителя Армянского отделения Мушега Мхитаряна.

Эта историческая драма «Чтобы сохранить верность» стала второй русскоязычной книгой автора.

# 12 сентября

Подведены итоги Международного литературного конкурса имени А.Г. Сниткиной - Достоевской, посвященного жене классика русской и мировой литературы Ф. М. Достоевского - «Сподвижники».

Гран-при конкурса вручены Нине Красновой - сподвижнице певца, артиста и композитора Анатолия Шамардина; Алле Наджиевой - сподвижнице певца и композитора Игоря Наджиева; Виктории Сердюковой - сподвижнице прозаика и публициста Михаила Сердюкова и Галине Уфимцевой - сподвижнице артиста, певца и композитора Владимира Уфимцева.

Дипломы также вручены Cathie Cayros, Марку Верховскому, Людмиле Садовской, Михаилу Ханину, Раисе Мельниковой, Михаилу Ананову, Игорю Рябову, Леониду Воробьеву, Джули По и другим авторам.

# 19 сентября

В Лондоне (Великобритания) вышел в свет поэтический альманах «Огни протуберанцев».

В книгу вошли стихи нескольких членов СПСА, в том числе, Риммы Казаковой, Алекандра Файберга, Анатолия Олейникова, Алексея Тараканова и других.

# 20 сентября

Армянское отделение Союза, согласовав с Правлением, объявило Международную ежегодную литературную премию «Мое сердце в горах» имени Уильяма Сарояна.

Положение о премии утверждено Правлением СПСА.

Положение о конкурсе опубликовано на сайте СПСА.

# 23 сентября

В Тбилиси (Грузия) вышли в свет три поэтических сборника члена СПСА Самсона Гелхвидзе «Таинство стихоисповедания», «Боль и вера» и «Душа стремится к слову».

Книги изданы на английском языке.

# 24 сентября

В литературном клубе «Свежий взгляд» (Москва, Россия) состоялась презентация альманаха «Шарманка».

Свои стихи на вечере прочитали участники мероприятия, члены СПСА Марина Зайцева и руководитель Московского отделения Татьяна Летнева.,

#### ОКТЯБРЬ

# 1 октября

Вышел в свет сборник пьес драматургов — членов Союза писателей Северной Америки «Современная драматургия».

Издание книги стало возможным благодаря усилиям Армянского отделения нашего Союза и активной работе составителей сборника, которыми стали председатель Правления СПСА Геннадий Норд и руководитель Армянского отделения Мушег Мхитарян.

В сборник вошли пьесы членов СПСА Марины Варданян и Георгия Фрумкера из США, Раисы Мельниковой из Литвы, Михаила Ананова и Анатолия Лобова из Грузии, Мушега Мхитаряна из Армении, Юрия Табачникова из Израиля, Шаршенбай Ажыбекова и Керезбюбю Зарлыковой

из Кыргызстана, Гульсифат Шахиди, Тамары Черемновой, Татьяны Летневой, Татьяны Трубниковой, Татьяны Богомоловой из России.

## 2 октября

В Ереване (Армения) вышла в свет книга члена СПСА Бюрегик Мнеян «Пьесы для детей». Это второе дополненное издание.

## 3 октября

Члены СПСА Мушег Мхитарян и Софья Саргсян избраны действительными членами – общественными академиками Международной Академии русской словесности (МАРС, Сидней, Австралия).

# 20 октября

Президиум Международной Академии развития литературы и искусства рассмотрел представленные рекомендации и принял решение № 27/9 от 20.10.2022 года о приеме в Академию.

Действительными членами – академиками стали члены Союза писателей Северной Америки:

Александр Кабишев - поэт, прозаик, публицист (Россия)

Наталья Маликова – вокалист, автор-исполнитель (Россия)

Евгений Артюшенко – публицист, культуролог (Россия)

Юлия Верба - писатель, драматург (США)

Леся Верба - певица, музыкант, художник (США)

# 26 октября

В Литературном салоне «Шарман» (Москва, Россия) состоялся юбилейный вечер поэта, прозаика, почетного члена СПСА, руководителя Московского отделения Союза Татьяны Летневой.

На вечере прозвучали стихи и песни на стихи Татьяны Летневой в исполнении автора и гостей мероприятия.

В творческом вечере Татьяны Летневой «Не уместить Вселенную в строке» приняли участие члены СПСА Эмма Лобанова, Сергей Рощупкин, Георгий Луначарский, Игорь Бойко и Александр Волченко.

# 27 октября

Жюри подвело итоги Международной музыкально-поэтической премии «Златые горы» имени Лидии Руслановой.

Звания лауреата удостоены Марк Верховский (США), Сергей Рощупкин, Игорь Рябов, Наталья Маликова и Марсель Маликов (Россия), Александр Кирдей (Беларусь), Нина Степанова (Латвия) и другие.

## НОЯБРЬ

# 10 ноября

Заместитель председателя Правления СПСА Эдуард Амчиславский принял участие в программе «Американские истории» на ТВ канале RTVI.

Он ответил на вопросы ведущей и рассказал о работе по исследованию творчества Леонида Утесова, изданию книг по Утесову, а также о деятельности Союза писателей Северной Америки и международных литературных конкурсах, проводимых СПСА.

# 11 ноября

В Москве вышел литературно-поэтический альманах «Поток духа». В альманахе опубликованы рассказы и эссе членов СПСА Татьяны Богомоловой и Геннадия Норда и стихи руководителя Германского отделения СПСА Натали Биссо.

# 15 ноября

В большом зале Центрального Дома литераторов состоялся вечер памяти писателя Владимира Войновича.

Очень тепло приняли зрители выступление почетного члена СПСА, поэта Виктории Лепко.

# 30 ноября

Жюри подвело итоги Международной музыкально-поэтической премии имени Марка Твена «Простаки за границей».

В конкурсе приняли участие 211 номинантов. Звания лауреата удостоены Миллер Лада, Рахлис Лев (США), Рманова Людмила, Рябов Игорь (Россия), Ананов Михаил (Грузия), Мельникова Раиса (Литва), Мослей Любовь (США), Эралиева Умуткан, Бекбоева Айдай, Маматова Кундузбубу (Кыргызстан), Степанова Нина (Латвия), Садовская Людмила, Кирдей Александр (Беларусь), Ханин Михаил (Швеция) и другие.

# **ДЕКАБРЬ**

# 1 декабря

Подведены итоги Международной литературной премии «Мое сердце в горах» имени Уильяма Сарояна, которая в этом году проводилась впервые.

Премия была организована и проводилась Армянским отделением СПСА.

Лауреатами премии стали 21 человек. Среди них Алине Григорян, Давит Хачатрян, Гор Погосян, Юрий Табачников, Гурген Микаелян, Людмила Куликова и другие.

# 2 декабря

Заместитель председателя Правления СПСА Эдуард Амчиславский дал интервью Русскому Радио Америки.

Он ответил на вопросы ведущих и рассказал о работе по исследованию творчества Леонида Утесова, изданию книг по Утесову, а также о деятельности Союза писателей Северной Америки и международных литературных конкурсах, проводимых СПСА.

# 10 декабря

Член СПСА Софья Оранская стала Почетным членом Международной академии современных искусств (МАСИ).

А также стала лауреатом Международного конкурса AEA - 2022, в номинации «Литература и искусство» и награждена Золотой медалью за эссе «Франция, семь лет размышлений» .

# 23 декабря

Правление приняло предложение руководителя Армянского отделения СПСА Мушега Мхитаряна и утвердило Положение о Международном ежегодном конкурсе живописи имени Ивана Айвазяна.

Конкурс начнет действовать с 2023 года.

Положение о конкурсе опбликовано на сайте СПСА.

# 24 декабря

Вышел очередной номер литературно-поэтического Альманаха «Поток духа».

В Альманахе опубликованы произведения ленов СПСА Натали Биссо, Татьяны Богомоловой, Кэти Кэйрос и Геннадия Норда.

# 31 декабря

За прошедший год в газете «Бульварные новости» были опубликованы очерки или интервью с 26 членами Союза писателей Северной Америки - с Валентином Ефремовым, Борисом Химичевым, Риммой Казаковой, Мариной Попович, Марком Верховским, Элиной Быстрицкой, Кети Кейрос, Адылом Байтерековым, Александром Потаповым, Тамарой Черемновой, Борисом Клюевым, Михаилом Гулько, Александром Астрогором, Валерием Коняхиным, Анатолием Олейниковым, Сарией Маммадовой, Анатолием Лобовым, Людмилой Романовой, Владимиром Кузьмичевым, Людмилой Садовской и другими.